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COOPERATIVIN EN MAITOLIIKE

toverilainojakin

ASTORIASTA
J A  Y M P Ä R I S T Ö L T Ä

TOVERIN PUHELINNUM EROT:
Toim itukseen  ................................8 3 2
Konttoriin ................................ .. .............3 6 5

Paivälista
—  "Maan parhaat" näyttäm öhar- 

jotus tänään kello 7 illalla. Seuraa
i va harjotus on torstaina.

—  "K uvernöörin tytär” (kurssila is­
ten kappale) harjotus tänään kello  
5 ip. näyttäm öllä. Sama huom enna, 
ylihuom enna j. n. e.

—  N äytelm äseuran kokous on h u o­
m enna keskiviikkona kello 7 illalla 
näyttäm öllä. K aikkien saavuttava.

—  A gitatsionikom itean  kokous tä ­
nä iltana kello 7.

/Mkavan soittokunnan harjotus 
tänä iltana kello 6 .30 .

—  M ieskuoron toiset tenorit har- 
jotuksiin  tänä iltana kello 8; 
bassot 8 .30 .

Naiskuoron ensisopranot harjo 
.ta k s iin  keskiviikkona kello 6 .30

tukiansa sillä, että bondeja on vai 
kea saada m yytyä huonon ajan täh ­
den ja niin ollen olisi jätettävä hom ­
ma sopivam paan aikaan. *

ASTORIAN POLIISIPÄÄLLIKKÖ
KAHDEKSAN VUOTIAS.
M ailmassa tapahtuu paljon m erkil­

listä ja yks» sellainen m erkillinen ta ­
pahtum a on, että tämän suuren kau­
punkim m e poliisipäällikkö on syn ty ­
nyt helm ik. 29 p;nä v. 1888. K u­
ten tiedäm m e on helm ikuussa kaksi­
kym m entä yhdeksän päivää a in oas­
taan joka neljän vuoden päästä. T ä­
nä vuonna oli ainoastaan 28 päivää, 
eikä niin ollen poliisipäällikkö C arl­
son voinut viettää syntym äpäiväänsä, 
niin halusta kuin hän olisikin sen teh ­
nyt. K alenterin m ukaan hän on a i­
noastaan 8 vuotias .m utta jos an ­
nam m e palttua oikulliselle kalenteril­
le, niin voim m e laskea hänen iäkseen  
33 vuotta.

ensi

i tasella.

Meitä oli kaksito ista  suom alais- relle. Olin ruum assa  piilossa kolme ERIKOINEN LABORATOR 
erim festfi. O ntiaksi o li vim m lrniittn innVn -inllzoon nnnoln I Äicnmu

In.
ta m erim iestä. Onneksi oli teh taassa  
myös viisi ruo tsa la ista  insinööriä 
työssä, ja heiltä saim m e ruo tsink ie li­
sen sanom alehden, salaa tie tysti. 
L ehdestä naim m e Suomen kapinauu- 
tisia.

Me kysyimme, e ttä  m inkätähden 
m eitä täällä  p iinataan, ko3ka Suomi 
ja Saksa ovat kuin veljekset. Vas­
tausta  ei saatu. Lopulla eläm ä kävi 
tukalaksi, sillä  voimat alkoivat lop­
pua. Turvauduim m e erääseen  ruot-

vuorokautta , jonka jä lkeen  nousin 
kannelle ja  ilm ottauduin  kap teenille . 
H än katsoi m inua silm ät suurina, ky­
syen: "K uinka sinä ole la ivaan  tu l­
lu t?  V astasin , e ttä  kävelinpähän  
vaan ruum an rappusia  alas. "N äki­
kö kukaan?" kysyi kapteeni. Eipä 
tie tenkään , vastasin . Lopuksi kap­
teeni nauroi ja  käsk i töihin. M atka 
kävi hyvin. M utta lokak. 5 p :n ä  kun 
tulim m e San Franciscoon, kapteeni 
esitti m inu t tu llim iehille  ja  sanoi, ete ---- ’ » -

salaiseen insinööriin, ja  lian a lk o i< tä  täm än m iehen p itää  vangita, vien

No.

Viimeisen kahdeksan kuukauden 
ajalla on Co-operativinen maitoliike 
maksanut takaisin liikkeellä olleita 
toverilainoja yhteensä $2,605.00. -

Lainoja on maksettu viidelletoista 
eri lainaajalle, ollen pienin makset­
tu summa $25 ja suurin $780. Lai­
nat on maksettu vaadittaissa vaikka 
liikkeellä olisi ollut tilaisuus vaatia 
30 päivän ylössanomisaika.

Työläisten omat yhdistykset aina 
aletaan ilman pääomaa, joten ne 
joutuvat käyttämään lainapääomaa, 
joka ei aina ole edullista liikkeelle.

Olemme maksaneet korkoa lainoista 
viimeisen puolen vuoden ajalla 469 
dollaria 61 senttiä, joka on enim­
mäkseen mennyt automobiilien ja 
muiden koneiden kuukausimaksujen 
ja myöskin pankkilainojen korkoina. 
Toverilainoista on hyvin harvassa 
tapauksessa tarvinnut maksaa kor­
koa.

Liikkeen kuukausimaksut on mel­
kein säännöllisesti maksettu ja meil­
lä ei ole mitään kiinnitvsiä omaixnn-

—  O suusm aitoliike välittää Maid 
O ’Clover voita sillä se on parasta. 
Saatavana m yös kaikilta kauppiailta.

H IHANNELIITTOLAISET.
1 änä iltana ei ole Ihanneliiton ko­

kousta. Sen sijaan tulkaa ensi 
tai-iltana kaikin.

t ¡¡8-

“ESPANJAN KÄRPÄNEN”
M uistattehan? ---- Se sama tulee

ensi sunnuntaina yleisön  pyynnöstä  
toisen ja viim eisen kerran näyttäm öl­
le, ja nyt pilkkahinnoilla. Pääsyliput 
m aksavat nim ittäin ainoastaan 30  
senttiä kappale.

Mikä naurun m eteli, eikö ollutkin  
viim e kerralla kun tuo näytelm ä esi­
tettiin? Moni vieläkin vakuuttaa nau­
ruun purskahtavansa, kun muistele« 
kuinka sille poikaparalle ilm estyi pal- 

! jaspäisiä isiä neljä kappaletta. Mutta 
ei siinä vielä kaikki: K am ppisen Jäk- 
ki ("Y ou know ") uhkasi parin toi- 
sen paljaspää-äijän kanssa tulla vielä 
ottam aan selvää, eikö m ahdollisesti 
hekin joudu syytteeseen  "isyydestä".

I (Ehkä Jäkki tällä kertaa tu leek in?)  
Ilman pitem piä selvityksiä: kuka ha­
luaa nauraa oikein vatsanpohjaa m yö­
ten, saapukoon katsom aan.

temme päälle.

Liikkeen omaisuus on $23,676.79.

Osuusliike ottaa vastaan toveri- 
lainoja $25.00 ylöspäin ja maksaa 
niistä korkoa 5 prosenttia.

Jos teillä on varoja, niin sijoitta­
kaa ne omaan liikkeeseen. Jos ker­
ran pankit ja liikkeet uskaltavat an­
taa co-operativiselle liikeelle laino­
ja. ia . lo t to a  tuhansia dollareita, 
niin miksi me itse emme voisi luottaa 
omaan liikkeeseemme.

CONSUM ERS CO-OP. A S S ’N
ASTORIA, OREGON

TÄNÄ ILTANA KELLO 7
alkaa osuusm aitoliikkecn vuosiko­

kous S. Klubin kokoushuoneessa. —  
K aikesta päättäen kokou ksesta m uo­
dostuu tavallisuudesta poikkeava, s il­
lä useita erikoisen tärkeitä kysym yk­
siä tulee siellä käsiteltäväksi. T u s­
kinpa tällä kertaa tarvitsee ketään  
kehottaa saapum aan kokoukseen , jo ­
kainen osakkeenom istaja ym m ärtää  
Sen ilm an muuta että läsnäolo on 
välttäm ätön.

Seikkailuja maalla se­
kä merellä

H ilja tta in  Suomesta saapunut nuo­
rim ies, V iktor Silvan, pistäytyi e rää ­
nä päivänä toim ituksessam m e ja  jä t ­
ti meille kertom uksen seikkailu is­
taan  mailmaD sodan aikana ja  sen, 
jälkeen. Kertom us on m ielenkiintoi­
nen kuvaus niistä an k aris ta  koette­
lem uksista, joiden alaiseksi monet 
joutuivat saksalaisen m ilitarism in 
kouristuksessa. K ertom us on seu­
raa va:

Läksen Oulusta. Suom esta m erelle 
heinäk. 13 p. 1914, ja elok. 3 p :n ä  
sam ana vuonna joutui laivam m e sak ­
salaisille. Saksalainen torpeedorls- 
te ilijä  hinasi laivam m e Wfearnemyn-

m eitä hom m aam aan pois. H än kir- 
jo tti Suomen lähetystöön B erliniin. 
Ei tu llu t vastausta . K irjo tti uudes­
taan, kysyen, e ttä  m ikä on vikana 
kun e tte  vastaa , vaikka täällä  on 
kansalaisianne vankeudessa aivan 
syyttöm ästi, ja  e ttä  ne kuolevat k u r­
juuteen, e lle tte  vapauta heitä. Tuli 
vastaus, m utta  s itä  emme saaneet 
suoraan, koska se ensin piti käydä 
sensuurin läpi. K irje meni vankilei­
rille, m issä se avattiin  ja  m eille tuli 
tieto, e ttä  pääsem m e kotim aahan. 
M eidät vietiin vankileirille, m istä saa­
tiin  vapuutuspassit. Teim m e valituk­
sen tavaro ista , jo ita  ei annettu  ta ­
kaisin, m u tta  valituksem m e ei a u tta ­
nut m itään, sillä m itään emme lop­
pujen lopuksikaan takaisin  saaneet.

Läksim m e m atkalle luom een . Tu­
limme K önigsbergiin, s ieltä  Riigaan 
ja edelleen Rääveliin, jo sta  m atkam ­
me kävi H elsinkiin. Täm ä m atka oli 
kurja. Saim m e olla ilman ruokaa 
seitsem än päivää. Koko maa-alue oli 
saksalaisten  vallassa. M atkan var­
rella saim m e nähdä vankeja, m iehiä, 
naisia ja lapsia, jo ita  saksa la ise t ky- 
päripä ise t so tilaat vartio iva t ja  p iis­
kasivat. Koko m atkan  H elsinkiin 
saakka seurasi m eitä kaksi saksalais­
ta so tam iestä  vartijoina.

Pääsin  H elsinkiin  syysk. 20 p. Siel 
lä saksalaise t o ttiv a t m eidät vastaan. 
Pelästyim m e sitä , a ja te llen , e ttä  eipä 
tu llu tkaan  m eille vapautta. Jouduim ­
me kolmeksi päiväksi H elsingin pu t­
kaan. S itten  Suomen h e rra t tu tk ivat 
m eitä ja  viim einkin pääsim m e va­
paaksi. H e rra t kyselivät m eiltä, e ttä  
millä tavalla m eitä kohdeltiin S aksas­
sa. Me selitim m e, e ttä  ruokana oli 
perunat, jo tka kuorineen so tkettiin

sen takaisin  E uropaan, sillä  m ies on 
karkuri. M utta tu llim ies se litti, e tte i 
hänellä ole lupa m inua vangita, vaan 
on m inu t läh e te ttäv ä  siirto la isv iran- 
om aisille. Niiden luo m inut v ie tiin ­
kin. N eljä tu n tia  kestävän  tu tk innon  
jä lkeen  m inut s itten  v apau te ttiin  ja 
laske ttiin  m aihin. Iltasella  s itten  a s ­
telin Friscon kaduilla kuin h e rra t a i­
nakin. M eninpä vielä laivaan takai 
sin näy ttäm ään  p itkää  nenää  kaptee- 

' nille.
Tuli s itten  m ieleeni, e ttä  kerron 

seikkailuni sanom alehdessä, sillä  on­
han m inulla o llut m onta puhtia. H y­
väksi opiksi ne ka ikesta  huolim atta  
ovat olleet. Ei ihm inen tu le m itään  
tie täm ään , ellei kulje m ailm aa. Ka 
p italism in koulu s itäp a its i iskee pää­
hän parem m in jä rjesty m isen  aakko­
sia kuin parhainkaan  puhuja. Ei ta-- 
vitse m uuta kuin joutua piiskurien  
käsiin, niin kyllä selv iää kuinka ka­
p ita lis tit m ailm aa runnaavat. Jo k a i­
sen tulisi ym m ärtää  nykyään jo m il­
lä asteella  s itä  ollaan.

laisten terveyden ti?  
kimiseksi.

'P ie ta r in  aivojen tu tk in » ^  
on perustettu  laboratorio, 
kitaan ja määrätään korkein°** 
ritus, jonka työläinen voi 
da vahingoittam atta terveyttä" 
boratorion yhteyteen on * ° 
m yöskin am mattitautien kl»n,kka 
psykotekm llinen  osasto, j0|c 
unkarilaisen tiedemiehen, R.» 
johdolla . Baling on Budapest, 
kinut psykoteknillisiä k y .y J J *  
harjoittanut tutkimuksia. VO|4?  
m äärätä työläisen ammattiun 
m uksen. Mi

TILAA TOVERITAR'

diin, s ieltä  edelleen Reinburgiin, jos-j veden sekaan ja  täm än lisäksi leipää

KIINTEIMISTÖKAUPPA.
Toverit V äinö Pernu ja Toivo John­

son ovat ostaneet B. L. Gunnarylta  
tontin viim em ainitun rautakaupan v ie­
restä W est Bond kadun varrella. Pai­
kalle rakentavat sen uudet omistajat 
ensiluokkaisen höyrysaunan. Raken- '° n 
nustyo alkaa huom enna. R akennus­
urakoitsijana on H enry Niemi.

sa purettiin  lasti. S ieltä  me miehis 
tö vietiin vangittuna Kieliin, m issä 
. ouduimme pakkotyöhön, sepelin te- 
<oon. Jonkun ajan p e rästä  m eidät 
s iirre ttiin  sieltä  H attenauhin . Sillä 
jouduin tunneliin vedenpinnan a la ­
puolelle työhön. Jouduin siinä pf\i- 
xassa puskem aan viisi kuukautta . 
S itten  vietiin W ilhem kanalille työ- 

S iellä olin kesäkuuhun saakka 
1915. kunnes tuli lupa päästä  Suo 
meen.

Kohtelu oli kurjaa. Kun en ym ­
m ärtäny t kieltä enkä niin ollen voi

viisi suupalaa päivässä. R uoskalla * 
lyötiin selkään ja tee te ttiin  työtä 12 
tun tia  päivässä. Jos vielä enem m än 
olisi k idutettu , niin kukaan ei olisi 
s itä  kestäny t. Ja  paljon vankeja 
tuollakin kohtelulla kuoli.

H erra t vaan nauroivat. Se kaiveli 
m eitä sanom attom asti, m utta  m inkäs 
me mahdoimme, täytyi kärsiä  vielä 
pilkkaakin.

H elsingistä läksin Vaasaan. Siellä 
katselin  lah ta rip a tsa ita  parisen viik­
koa. Laivaa en sieltä  saanut, ja  niin 
m atkustin  takaisin  H elsinkiin. Ei

U ip E i V vIH IA n UT ° MISTAJIA- ‘ »oi- m atkustin  takaisin  H elsinkiin F
P. L. Yost, I ortlandiata on Hiljat- nut sa k sa la isten  m ie lestä  kyllin  n o -lm jtä ä n  sie lläk ään  m  •

U in  saapunut kaupunkiim m e ja os- ? )eastl to te lla  käskyjä, niin ruoska I Siellä jouduin lahtar.p16^  . ^ ° tka£;n ‘ 
tanut R. M. Gastoniita autojen p ä ä l-jvlnkui selkään. Asuntonam m e oli p istivä t outkaan  i l ” JOtk 1
lya- ja valjasliikkeen, joka s ija itsee ' laudoista  kokoonkyhätty  lato. m ihin ‘ Ja ,aasto ivat m inut
593 Exchange kadulla. Hän tulee .... ...........................................talven tuulet puhalsivat lunta sisään. 

_ V aatteita oli vaikea saada kuivaksi 
.¡k u n  ladossam m e ei o llut läm m itys-

laitoksia.
------------ — Työm aalla k iroukset kaiku ivat sak

—  Maid O C lo v er  voi on parasta, j salaisten  suusta ja  p iiskurit häärivät 
Saatavana osuusm aitoliikkeen a ju reil-1 ym pärillä  kaiken aikaa. Ruoka oli

am m attitaitoisena tekem ään kaikkea 
alaansa kuuluvaa työtä. Yost ilm oit 
taa Toverissa.

ta ja kaikilta kauppiailta.

KAIKKI KIRJALLISUUSKOMITEAN
jäsenet tuokoot helm ikuun toim in- 

taraportin huom eniltana, joko S. Klu- 
pin kauppaan tai pallohaaliin . — Ko- 

i m itean kirjuri.

MRS. HEIKURA KUOLLUT.
Sadie Elizabeth H eikura, Frank 

H eikuran puoliso, Seasidesta. l^uoli 
, kotonaan eilen illalla. V ainaja oli 

kuollessaan 24 vuoden ikäinen ja jä t­
ti jälkeensä, paitsi puolisoansa, m yös 
vanhem pansa, jotka asuvat Portlan- 
dissa.

puolinaista, vaikkakaan ei ollut vie­
lä puu te tta  ruokatavaro ista , sillä oli­
han sota vasta  alussa.

S itten  kesäkuun puolivälissä tuli 
arm ahdus. Se oli ilosanom a. P ä ä ­
sin Suomeen kesäk. 25 p. 1915. Olin 
m uutam an päivän Suom essa ja  s itten  
läksin uudestaan m erelle. Tulin Eng 

I läntiin, josta  otin laivan. S itten  olin 
, monen eri maan laivoissa m erim ie 
henä. Kun sitten  vuonna 1917 olin 
tu lossa A m erikasta Englantiin, niin 
saksalainen torpeedoi laivam m e olles­
sam m e jo lähellä Irlannin  rannikkoa.

. Pelastu in  ja pääsin Liverpooliin. 
Ostin sieltä  piletin ja  m atkustin  New 

orkiin. S ieltä otin pestin  laivaan, 
joka Iäksi A irikaan. Se oli no rja la i­
nen, nelim astoinen parkki. "Sture- 
brur". Kun sitten  vuonna 1919 olim­
me tulossa m ainitulla laivalla Airi 
kasta  E telä A m erikaan, niin tam m ik 
4 p :n ä  saksalainen laiva "W olf” 
kaappasi laivamme, upotti sen ja  vei 
m eidät sotavankeina Saksaan. Matka 
kesti kolme kuukautta. Pohjoisjääm e

v  ;-----  ren kau tta  Pitkin N orjan ranikkoa
K y.ykaa Maid O ’Clover voita luovittiin Kieliin, Saksaan, jossa nous- 

osuusmaitoliikkeen ajureilta ja kaik il-!tiin  maihin. Skandinaavialaiset me-

oikeuteen. M utta onneksi pääsin 
karkuun, ja piilotin itseni höyrylaiva 
H ecroon’ , jolla onnistuin pääse­

m ään H ulliin. Englantiin , huom aam at­
tom ana. S ieltä ajoin junalla L iver­
pooliin. Silloin oli elokuun f. p. Sen 
jälkeen  hoopoilin kuun päivät passit­
tam ana. Viimein kuitenkin onnistu in  ' 
saam aan Suoman konsulilta passit, 
m utta ne eivät au ttaneet. Olin k a r­
kuri ja  väkisinkin olin joutua kiinni. 
Onneksi sain puhutella norjalaisia  
m erim iehiä. P ian oli suunnitelm a 
selvä: H ävisin tai voitin, m utta  v- 
l i t tä ä  pitää, a ja tte lin , ja  niin kävelin 
la ivaran taan  kello 12 yöllä. Vahta- 
sin tila isuutta . Laivan vahtim ies 
keitti kahvia. Kopin ovet olivat kiin­
ni. Hyppäsin laivaan ja  koska se 
oli tyhjä, hiivin sen peräruum aan. 
Aamulla kello 4 läksi laiva ulos me- i

\  U O K R A T T A V A N A  hyvässä k u n n os­
sa olevat huoneet p ienelle  p erh eel­

le. K ysykää 6 4 6  A lam eda A ve. 
__________  ( x l )

YLEINEN KOKOUS
kalamiehillä ensi tiistaina klo 
7 illalla Rosenbergin kaalilla. 
Business-miehet tervetulleet.

Gust Snugg.

M A A  M Y Y T Ä V Ä N Ä
10 eekkeriä parhainta tidelandia, si­

jaitsee 4 / z m ailia A storiasta , Y oungs  
««ver tien varrella. Maalla on neljä  
hy.Vaa. 1yP sy b flm ää- h ieho, sekä joku  
määrä kanoja, uusi navetta ja k a n a -1 
huone. Lähem piä tietoja hinnoista, 
ehdoista y. m. antaa

ED. LINDGREN,
ASTO RIA^ D - N o- ’ ’ Box ,2 4 B  
A ST O R IA , O R E G O N .1
(x l )

K I I T O S L A U S E

TULI HÄVITTI KODIN.
Tuli, joka sai alkunsa pahasta no- 

kivalkeasta, hävitti James Chesterin  
kodin viim e sunnuntaina. Ketään ei 
loukkaantunut tulipalossa, sillä asuk­
kaat olivat poissa kotoaan tulipalon  
aikana. V ahingon arvellaan olevan  
noin $ 1 5 0 0 , minkä korvaa vakuu­
tusyhtiö. Suurin osa huonekaluista  
saatiin pelastettua hävittävältä tulelta.

LIIKKEENHOITA­
JA N  PAIK KA  

AVOINNA

ta kauppiailta. rim lehet saivat luvan m ennä kot»
KOULUHALLINTcTsÄl P Y Y T ä  m aahansa- m utta  emme me onnetta-

MÄNSÄ Va r a t  PYYTÄ- m at suom alaiset. Saksalaiset kulet
Eilen illalla L " l . ’ t,vat m eidat G ustravin vankileirille,

en illalla kauppakam arin huo- W urttem burgin valtioon, E t.-Saksaan

> "» • to U idu t,,, Kyllä oUva. 
____  , , ’? 0 ?. ra^aeran luovutta-; m uuttuneet vankilaolot s itten  vv.

m isesta kouluhallinnolle lisäkkeen ra­
kentam iseksi nykyiseen korkeakou­
luun. Ä änestyksessä varojen myÖn-

1914— 1915.
T arkastuksessa, joka leirille  tu l­

tuam m e toim itettiin , syynättiin  ja la t
j a T . e. u . Ptr°5e|SU,ä Ä? nett v  106 “ n r ii Ja8UU- Sitten riistettiin meiltä tava- 
hankkim aa ara t tallaan ra t ja  vaatteet ja pantiin  vankipuku
hankkim aan bondien m yynnillä. —  päällem m e _______r ’ ""'"*' - ¡ ’ »“ tomme. Joka'o li ^m m enTsT"«;"  

| y y  y k ^ . u  O „ k . r , . „  e n n e n -Ivärialsu  vaatekappaleista kokoonkv.
mutta ,,lla  kertaa se hätty . S itten  saunaan, m issä salval-kin äänestetty,

raukm.; .  • - ....... «««.VJ. Ollien saunaan, m issä st
roien mvönTä" r°n VaAtU’tae#,a v-  la k a lta t“ *  tukka ja ihokarvat, s e  
Tom N yontam i9ta- Muun m uuna oli tulinen löyly. Jä lkeä  siinä tuli 

I Jikana i  Mu t ääne’ tyk’en Syöpäläisillä ei ollut tila isuu tta  vä
iltaisessa k k ‘ 7 hdotu’ta ’ m,utta e‘Ien. hään aikaan luseerata . N iitä kvlift
m y 7 n Z , , e n k n . - ^ ’ke-  '¡1
X  o T  mitä ettei kon Pä,vät P a k e tt i in  neulalla rin-
k X  rak 8yy Va,tU,taa ’ itä- taan  kerran  Päivässä. S itten roko-
laakeneet jT * 1 *°l Pa^ ° n tett!in Kun se piinaus loppui, vie-
vero ,en mv" oi’" ’ r °  t!in m eidät Jessenitchjp teh taaseen
•ene,(yk »eU e .k”  e" ,,k " r*" m ikä ’ «••'«< Llpten nim isessä kani

e h T o r u . , .  J - f ,  ny '  va' " " '  punBl8sa' s ,e ” ä ,ein  ‘ r « 8 to
e r u . e ivat vattua- puoli kuukautta  m yrkkykaasuosastol-

M INÄ
ANNAN

VARMAT
TUL0KSE1

DR. DEA»
Spesialisti
V aleessan n e  lääkäriä valitkaa k! 
lainen, joka on saanut täydelhs« 
opetuksen  erikoiselle alalle.

O len erikoistuntija kaikilla iho 
veri-, vatsa-, herm o- y. tn. tau 
deille. Jos o lette  sairas ja oletti 
epäonn istu neet löytämään earao 
nusta, niin tulkaa luokseni etti 
»aan tarkastaa teidät sekä hoitaa 
teitä vuosien  kokem usten perinteel­
lä tällä erikoisalalla. Jos voin ter 
tä auttaa, sanon sen teille. Jo» en. 
sanon niin. O ikea tautinne tunte­
m inen ja hoito voisi säästää teille 
satoja dollareita ja kuukausien tar­
peetonta kärsim ystä.

T U L K A A  TÄNÄÄN.
5 6 2  Com m ercial katu.

Parhaimmat kiitokset niille lukuisille i,
iV’i -i ,‘lr,| e s Hupaisen illanvieton luonamme 

päivä helmikuuta, 1921.
Toveruudella,

ELINA, ARTHUR KIVI
___ ________  Geep River, Wash.

R a h a a  S u o m e e n
TOVERIN KONTTORIN VÄLITYKSELLÄ 

Maksamme kunnes toisin ilmoitamme

D evelopm ent Societyn  liik ­
keenhoitajan toim i julistetaan täten 
hakukelpoisten haettavaksi. Hai «jalta 
vaaditaan paitsi suom enkielen «aitoa 
tyydyttävä englanninkielen  taito pu-j 
heessa ja kirjotuksensa, kirjanpitotaito  
seka kokem usta liikealalla, etenkin
kirjapainoalalla, sekä luotettava 5000  rs _ 
dollarin takaus. T oim een valitaan f j Q Y  Q Q  
ainoastaan sellainen hakija, joka on 
kuulunut A m erikan Suom alaiseen So- 
«ahstijärjestöön  vähintäin yhden vu o­
den ennen toim een astum ista, omaa 
suom alaisen itsenäisen järjestön peri­
aatteet ja alistuu noudattam aan jär­
jestön päätöksiä. H akem ukset palk- 
kavaatim uksineen on jätettävä Pacific  
D evelopm ent Societyn johtokunnalle  
ennen m aalisk. 2 päivää. 1921, osot- 
teella: Box 99, A storia, Ore.

Lähetyskustannukset ovat:—
40 senttiä lähetyksistä alle .
50 senttiä lähetyksistä . . .  .$30.00-$40.9l) 
60 senttiä lähetyksistä . . .  .$40.00-$69.99 
75 senttiä lähetyksistä . . .  $60.00-$100.06 

li sadan dollarin 45 senttiä sadalta lisää 
Lähettäkää rahat Suomeen Toverin välitykset

toverin konttori
. Astoria, Ori

R a h a a  S u o m e e n
VÄLITÄMMEPANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme

S Y Y H Y S Ä L V A “  1 Smk. 3 2 . 0 0  D o lla r illa

PACIFIC DEVELOPMENT SOCIETY
Jacob K uivala. puheenjohtaja. 
Julius H yrskym urto. kirjuri

Jos teitä vaivaa ihosyyhy, niin 
turhaa kiusata itseään kun sen 
niin helposti poistaa hierom alla  
meidän syyhysalvaa iltasin niin 
rnuila o lette vapaa.

Hinta $ 1 .0 0 . —  Tilataan:

Hellberg Drug Co.
astoria, ore.

pum °‘p iavhä i y ik u r .  •näEdQn ° n 1Ivo im assa  läh e ty k sen  konttoriim m e «•. 
k u r s s i  « h k ö L n T m a lla  $ , ’0 0 0  0 °  tai yli kannattaa

LÄH6 0 ^ SUhhVvT! V C “»e >30; 50c lähetyks. $ 5 0 -H -
ia h e tty k .isu  $ 4 0 — $ 6 0 ; 75c lähetyksistä $60— $ 100. -

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
BOX 553, SUPER1OR, WIS.


